

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
Томского Губернского Революционного Комитета в Томском
Губ. Бюро Росс. Нем. Партия.
3-й ГОД ИЗДАНИЯ.
Выходит ежедневно, кроме дней послепраздничных.
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., за г.м. 50 р.
Адрес конторы и редакции: г. Томск, заводная
типография № 1, угол Диска и Дворянской ул.
Телефон № 470. Текуч. сб. 506302.

ПРИВЕТ.

Губбюро, губревком, партком, совпроф-союз и «Знамя Революции» в день первомайского субботника приветствуют товарищей с радостным праздником коммунистического труда.

Да здравствует коммунистический труд!

Т.т., не выполняющим специальных заданий в день субботника, имеющим партийные книжки из №№ 259, 152, 283, 50, 158, 191, 32, 116, 87, 1025, 258, 741, 120, 121, 307, 745, 799, 405, 619 — несутся в обязанность сегодня с утра выйти в адв. парткома.

„Революционный держите шаг“!

Сегодня мы манифестируем коммунистический труд. Сегодня — день великого, хотя и немного запоздалого, первомайского всероссийского субботника. Сегодняшний субботник — не только воплощение той заветной идеи, во имя которой в течение многих веков тысячи наилучших, честнейших и благороднейших борцов шли на костры, всходили на ашафоты, в цепях и кандалах томилась и изнывали на каторгах и в казематах и гноились в тюрьмах.

Сегодняшний субботник — есть наиболее яркое выражение того революционного сдвига в сторону коммунистического строя, который совершен был за истекшие два года нашей социалистической революцией. И хотя мы все еще не вышли из полосы предательства, но уверенность и убеждение в близкой и скорой победе над внешними и внутренними врагами нашей крепнущей с каждым днем социалистической республики должны окрылять революционным подъемом и озарять революционным светом наш сегодняшний великий день — день воле-

ного коммунистического труда. Пусть на западном фронте, в борьбе с польской шляхтой, обнажене во имя защиты нашей республики наши революционные штыки и сабли, пусть огнедышат там жерла наших революционных орудий — но здесь покажем нашу страстную готовность перекováть мечи в плуги, наше страстное желание приступить к революционному творчеству, к революционному строительству нашего революционного коммунистического строя.

И если даже мы, дружной веселой семьей выходя в этот весенний день на коммунистический субботник, постараемся забыть, что «Неудомный не дремлет враг», все же в полном сознании величия атого многозначительного дня скажем друг другу: «Революционный держите шаг!» Пусть осеняют наш жанерадостный труд наши победные, красивые знамена! Пусть торжественнее звучат зовущие нас к победе революционные гимны и песни!

Шаг держать мы будем революционный!

Вегман.

Рабочий! Сегодня, в этот великий день всероссийского первомайского праздника труда, ты бьешь молотом не по каменьям, а по ведомому лбу международной буржуазии. Чем крепче удар, тем ближе победа.

РАДОСТНЫЙ ТРУД.

Сегодня мы празднуем первое мая — великий праздник труда, великий праздник братства трудящихся всего мира. Празднуем п-о-н-о-д-ом-у, празднуем так, как нигде и никогда рабочие не праздновали этого дня. Мы делаем по-новому все, потому что мы строим новую, невиданную еще жизнь. Наши враги побеждены. Буржуазии нет в России. Старая жизнь разрушена. Ее обломки лежат в ног пролетариата. Он смотрит на эти обломки и смеется. Ему не страшно, что все разрушено — ведь разрушенное было создано его собственными руками. И он радостно говорит: — Построю все заново. И могучая сила передается в его руках. Все заново! Прежде, при господстве старых хозяев жизни, первого мая рабочие бросали работу и говорили своими словами: — Сегодня мы не хотим работать на вас, сегодня мы хотим подчитать наши

силы и подготовиться в битве против вас. Богачи трепещали. Теперь их нет. Д-о-а-и-и-ж-и-з-н-и-ра-б-оч-и-я. Наступил счастливый день, когда он может работать для себя, для будущего своего класса. И сегодня, в день первого мая, он не хочет бросать работу. Сегодня он хочет показать всему миру, как умеет работать рабочий, когда он делается хозяином жизни, когда он творит жизнь на радость всем угнетенным, всем измученным, всем усталым. Стройные, бойкие ряды рабочих движутся на работу. Красные знамена развеваются над ними. Их алый цвет горит радостью в глазах рабочих. Широю дорогу! — Идет воиный, могучий строитель жизни! Сегодня мы совершим чудо. Сегодня у буржуазии всего мира исчезнет последняя надежда на возврат прошлого.

Российский пролетариат справится с своей задачей. На него обращены взоры всего трудящегося мира. Какая его победа — есть победа всемирного пролетариата. Каждое его поражение есть поражение рабочих всего мира.

Он может идти только вперед. Шире дорогу! Впереди сияет светлое парство коммунизма!

Г. Теодорович.

Дружно за молот, топоры, солдаты великой армии труда!

Труд — основа жизни.

Расстроена, обобрана, ослаблена, истощена Россия. Мировые хищники думают, хотят думать, что Россия лежит на смертном одре. Но нет! Мы, трудящиеся, поднимем ее, укрепим, оздоровим нашим упорным напряженным согласованным трудом — основой человеческой жизни. Теперь, когда земли и заводы принадлежат народу, труд каждого из нас уже не обогащает, как прежде, отдельных паразитов, а идет на общую пользу самих трудящихся. Нерадивый, недобросовестный работник является сейчас врагом социалистического общества. Рабочие, работницы, да будет вашей заповедью в нынешние трудовые и трудные времена: суровая непримиримая борьба со шкурничеством, разгильдяйством, неаккуратностью, прогулами — с этим трудным дезертирством. Да здравствует труд-освободитель — основа жизни!

Л. Троцкий.

К коммунистическому сбору!

Упорным усилием рабочего класса одолена заставшая глба капиталистического мира. Новые светлые страницы выписываются рукам русского пролетариата в престарелую книгу истории. И одна из таких страниц начинается словами: «Коммунистический субботник»... Коммунистический субботник! С каким презрением, с какой ядовитой улыбочкой встретил британца, как пингвин во время бури, буржуазия это новое название рабочего класса. Злобной насмешкой провожала она первые коммунистические ряды, идущие из фабричных оврагов строить новое. Да и как понять ее, отжиженной и дряхлой старухе, эти принципы нового труда! Она знает круд рабов подневольных, труд по принуждению, труд из-за несчастного куска хлеба, труд измученных, истощенных рабочих, собранных парем-голодом на фабрики и заводы. Труд для капиталистического присвоения, труд для эксплоатации, труд ради удовольствия богатых. Труда свободного, труда волевого не знает буржуазия. Коммунистический субботник! Коммунистический труд! С каким восторгом, с каким энтузиазмом встретил эти новые начала рабочий класс. Деревья за деревней — а их много, страшно много на красной Руси — уезд за уездом, город за городом протянули железные руды и ухватились за рукоятку громадной, по разбитой хозяйственной машины. За вертелные колеса и колесики, сцепились зубья с зубьями, автомашинные железные черепахи-паровозы, — и вдребезги разбитое империалистической и гражданской войной хозяйство начало оживать. Коммунистический труд, коммунистическая дисциплина, труд на новых на-

чалах — вот основа нашего нового строящегося социалистического мира. И нет уже сейчас такой силы, которая смогла бы этот процесс остановить, нет силы, могущей поколебать завоеванную волю рабочего класса победить, победить коммунистическим трудом. Эту завоеванную волю рабочий класс показал всем своим врагам в день грандиозного первомайского субботника. Он показал, что тверда его дисциплина, что разрушены укрепились буржуазные предрассудки, что старые привычки, рабочие привычки, отброшены, что старые общественные связи, экономические отношения вытравлены в мусорный ашис истории. Тысячи, десятки и сотни тысяч пролетариев явились по первому зову в коммунистические трудовые батальоны и дружно ударили на фронт разрухи и истощения.

Как не победить при таком порыве, при таком революционном напоре, при таком пролетарском нажиме! «Штурм себя» казался. Штурм себя кончился победой пролетариата. И мы, томские рабочие и работницы, должны явиться в ряды вступавших на крепость разрухи. И мы должны занять позицию и храбро брестись вперед. Волею нашу пролетарскую волею, наше мужество, наш энтузиазм и ряды тех, кто успел уже позвать свою волю победить трудом и работой. В день коммунистического субботника долой старую волею, невежество, рутину, долой оставание старых привычек! Труба коммунистического субботника зовет к походу! К сбору, трудящиеся! К коммунистическому сбору! К коммунистическому труду!

Д. Тумарин.

Первое мая 1920 г.

Брагом отечество советов Стеной огня окружено. Но мы, в кольце, и вы, за гранью этой, — Сегодня мы — одно. Война и холод, тиф и голод, Париж и Лондон, Вашингтон и Рим! Мы, поднимавшие молот, Мы говорим: — Забастовавшие на Сене, В Москве работаете за часом час, Лихуев в Вене — И все идом на вас! Чтоб вечно весны ликовали, Удобрив землю мы, смехав Прах импретвордов из Версаля О головорезам Варшав!

Спасителям московской радио-станции. Россия — отправка радиостанция: — Конец капиталу по московскому времени! — Каждый рабочий — Англия, Франция — Чужий приемник. Стройте приемную станцию 1-го мая, Чтобы принять депешу в одно слово, Которую даст Европа, доселе немая: — Гоголь!

Тогда введет вселенское время. Это возможно, если нет безобразника. А во вселенском календаре — Вечно 1-ое мая и праздник! Торопится же! Скоро заговорит немая! Земля покрывается коврами трав! Да здравствует 1-ое мая! Да здравствует радиотелеграф!

Мы знали душевные объятия, Но светлого жила лазей. Привет вам, западные братья! Вперед, на вымы богатей!

Флаг революции в небо развеял, На крыльях страстных маршалов, — Вперед, вперед, окрики лавок И лав голодных истралей!

А если в битве с палачами Они освятят, — только зов: Мы ляжем журавлиными бычами На синих зловещих посах!

Брис Неиселов.

Землекопы! Ройте могилу старому миру! Готовьте почву для нового мира!

Коммунистическая молодежь к коммунистическому труду!

В великих муках и страданиях рождается новый мир. Непомоверные усилия и напряжение всех сил необходимо для утверждения воздвигнутого фундамента нового строя. И при творчестве этой новой светлой жизни — неслыхно и выдвигаются новые задачи перед ее строителями. Перед рабочей и крестьянской молодежью, роль которой в период буржуазного владычества сводилась к жалко-

у преобладали в тисках неволе и рабского труда, теперь предстоит великая и высокая задача.

Мы должны освободить наше великое назначенно-творить.

Мы должны провать самостоятельность в упорном и крепком труде, направленном на наше воспитание, как духовное, так и физическое.

Мы ни на минуту не должны забывать, что только одухотворенным трудом мы завоем и подчиним себе мир.

Мы должны, наконец, проникнуться любовью к труду, ибо входим в полосу труда свободного, неподчиненного.

Наша социалистическая республика

перешла к мирному строительству, но злобствующая буржуазия коварным нападением Польши оторвала нас от работы. Наши творческие силы направлены на борьбу с мировыми угнетателями. Но мирный трудовой фронт не должен быть прерван. И наша обязанность — с молотом и лопатой в руках крепко стоять на трудовых позициях.

В то время, когда наша старшая товарищи борются с врагами труда, давайте возродим наш храм свободного труда. Союзимся, товарищи, в едином чувстве, в чувстве ночного коллективного труда!

Соколов.

Кутузцы! Куйте оружие против последних врагов красной республики!
Куйте орудия для великого труда.

В стройные ряды, рабочие.

Нет армии без дезертиров, нет армии без отстающих. Всегда найдутся одиозные, которые не в силах проникнуться общими подвигами, которых трудно вложить в общее дело.

Таким одиночкам прачутся в лес, такие одиночки всегда тащатся в походо позадн всех.

Они плетутся, жалкие, ленивые, когда все шагают бойко, с песнями, с музыкой.

Таких не мало и в армии труда.

Есть и здесь дезертиры. Есть и здесь даже шапки дезертиров — зеленая армия.

Это целые зеленые учреждения. Дезертиры открыты. С ними нужно бороться, их нужно клеймить позором, их нужно лишить прав свободного гражданства советской республики.

С зелеными учреждениями нужно бороться военными мерами, как с зеленой армией.

Но есть много отсталых. Они выходят на работу, они ядут в наших рядах.

Но они тянутся, ленивые, равнодушные.

Их нужно подтянуть.

Когда работа идет правильными, стройными рядами — отстать нельзя, нельзя выйти из строя.

Для того, чтобы не было отстающих в трудовых рядах, нужно организовать труд в стройные, ровные ряды. Тогда нельзя будет нарушить строй, тогда придется подтянуться отстающим.

В стройные ряды, рабочие!

В ногу. С песнями. С музыкой.

Дружная! Погдет работа.

Скорей достигнем цели.

Аппи.

Красные солдаты! С винтовками в руках, вы ведете последнюю войну против войны за мировой социализм.

В правой--молот, в левой--штык.

«Чтобы разослать разрушенную армию, нужно десять лет».

А русский рабочий создал армию, которая победила на всех фронтах, в два года.

Создал рабоче-крестьянскую красную армию.

В кровавом огне, в боях, выковырялись батальоны, полки, дивизии. Скреплялись рабочей кровью, сплавлялись единой волей.

И победили.

Победами и огнями задала назад — паровоз не гудит, не дышит фабрика.

Заморо.

Кто поможет?—Никто.

Ну, так за работу, красная армия! Молот в руки.

Но в руку винтовка.

Ничего — у человека две руки. В правой молот — в левой штык.

Красная армия умеет работать не хуже, чем умела побеждать, потому что сильна единой волей, потому что кровью нацелена на своем алом знамени:

«В мир света, счастья и труда ведет нас красная звезда».

А—ро.

Два торжества.

Сегодня томокий пролетариат и томокий гарнизон участвуют в паровозной суботнице — торжестве свободного коммунистического труда над наследием разлагающегося буржуазного общества: разрухой и бездельем.

Сегодня же избранные томокий рабочих и красноармейцев, по окончании трудового дня, соберутся на открытии, на первое торжественное заседание возрожденного совета, и полагат начало дальнейшей будничной, но творческой работе.

построен был лишь мир эксплуататоров, угнетателей, насильников. Свободное общество, каким является коммунистическое, может держатся лишь на свободном труде.

Пока суботница и всевозможные трудовые «дни», «недели» — лишь составные неслучайные, светлые точки на сером фоне старых отношений к труду. Но именно эти светлые точки и являются преобразами будущего классового и повелевного коммунистического труда будущего коммунистического общества.

В этом совпадении двух торжеств есть нечто символическое, будущее мысль и чувство.

Кто хочет знать и видеть, как будут работать в будущем и каковы тогда будут отношения к труду, — пусть следит за суботничками и иными добровольными массовыми выступлениями пролетариата на фронт труда...

Советская власть и коммунистический труд!

Только при советской власти мысли выхот тысяч и десятков тысяч пролетариев на работу без всякого принуждения, без всякого вознаграждения, лишь по призыву своего авангарда — коммунистической партии.

Вот эта глубокая связь между советской властью и коммунистическим трудом получает яркое-высшукое выражение в торжествах сегодняшнего дня. За коммунистическим трудом последует открытие совета — организатора и строителя коммунистического общества!

Только при советской власти работа persists быть названем, трудовой производительности, которую пролетариат в капиталистическом обществе отбывает по настояниям и на пользу исключительно буржуазии.

В совете соберутся люди, которые только что превратили праздничный день в день труда, в субботник, в борьбу с разрухой. И такие люди будут иметь полное право и полное основание сказать: «Я, мы трудимся по-революционному, по-коммунистическому — и мы победили. На развалинах старого мира построим новый!»

Рид.

С другой стороны, советская власть охраняет, удерживает и окончательно победит лишь при наличии свободного, одухотворенного идеями коммунизма труда. На рабочем, подпольном, акцептируемом труде можно строить и

Машиностроители! Вы готовите стальных помощников в борьбе рабочих против голода и нищеты.

Борьба с польской шляхтой.

Их красных фронтах.

Оперативная радио-сводка от 21 мая. Западный фронт.

Машиностроители! Вы готовите стальных помощников в борьбе рабочих против голода и нищеты.

На **лиманском направлении** — успехи разведчиков.

На **свицком направлении** наши войска вышли на линию местечка Шарковщина. Южнее наши войска вышли за местечко Губоков на ряд селений в 10 верстах западнее его. Одной из наших частей взато 45 плевных, 8 автоматов и 5 000 патронов.

пальне местечка Березино. Вон местами досит упорный характер.

В **бузовском районе** наши части заняли несколько селений в 60 верстах восточнее Борисова.

На **томоком направлении**, на правом берегу Березичи, наши части вели упорные бои, в результате которых заняли ряд селений в 5—10 верстах к западу от реки Березичи.

На **чиумском направлении**, на правом берегу Березичи, наши части вели упорные бои, в результате которых заняли ряд селений в 5—10 верстах к западу от реки Березичи.

На **томоком направлении** наши части после сурового боя форсировали реку Черницу. На правом берегу реки Березичи наши части заняли ряд селений в 12 верстах западнее и юго-западнее местечка Березино. Вон местами досит упорный характер.

При форсировании нашими войсками Березичи наш самолетный эскадрильный флот оказывал энергичное содействие, для лучшего обстрела частей противника, опускался на высоту нескольких сот метров. В различных сооружениях противника брошены бомбы.

В **бузовском районе** наши войска с боем заняли несколько селений в 17 и

Два воскресника.

Труд — горькое проклятие. Труд — благословенное человеческое счастье.

чужеством, и сам с ними. Свой экспресс. Все поезда по пути задерживают, его пропускают. Пока прошел мой участок, верите ли, сердце остановилось. Случись что-нибудь, на край света загнила бы. Как можно! Сколько акций у него Юзовского завода. А рудных шахт! А угольных! Да все в руках их компании. Ну, слава Богу, прокисло Иван, давай звонов почитово.

Много лет назад на юге ехал я в Юзовку.

На одной станции наш поезд задержали. Жара, пыль, мухи — тоска.

Окруженный тревожной толпой железнодорожников, начальник в красной фуражке на все распрости сердито молчал и, не отрываясь, как и все, смотрел в далекую сивену, откуда выбегали шуты.

Там засвистело, запылило, родился бежал клубочек, разоросся поезд, громахая на стрелках, порывилась со станции, пропелась и пропала. Начальник сбил красную фуражку и перекрестился.

На одно мгновение я уловил сквозь белевущие огромные зеркальные стекла салона матово-точенное лицо молодой молодой женщины, цветы, бархат, надменная лицо холеного молодого человека и в глубине в левом зеркале — тяжелого пологого господина с огромным брехом, обтянутым белым жилотом, по которому бегали золотая собачья цепь.

Все пропало, как сон.

Начальник повеселел.

В Юзовке надо было разматывать шпильки.

Поезд через базар. Огромная, глазами не увидишь, площадь вся была заставлена подолитями к небу оглабляями, — воскрестьян день.

И чего только тут не было! Целые возы лиц, сало в четверть хошачной, баранина, арбузы, виноград, горы белого хлеба, молоко, сметана, творог.

На краю Юзовки, в крохотном двухэтажном домике, я разискал семью машиниста.

Женщина с заострившимся носом и лицом и замученными глазами держала желтого одутаватого ребенка; в кулачке у него было вакал обумосладный кусочек черного хлеба. Две девочки по годам, трех и четырех лет, лепелись за полот матери. Мальчуган лет шести назывался животом на колку и тиранила его. Истинные все были дети.

Миллионер, миллиардами ворочает, — загаворил он, моментно глядя в далекую сивену, до чего уже не вышло, — дочь выдал замуж, свиденное

Гонимые, но не лотан серьезные, сомнелись эмблемы.

девушечный мальчик, должно быть, старший, внимательно смотрел на меня большими, в глубокой сивене, глазами.

— Само-го тогу, на заводе работает.

— Да, ведь, сегодня воскресенье.

— Все одно, работает. Вот Митя проводит вас.

Мальчик пришел к бесконечно длинным, крытым, низко приделанным, чуть выглядывавшим из земли сподам. От раскаленных хрипячей воздух зовило дрожал над ними, и они несомненно гудели параллельными рядами, а в их боках бесчисленно чернели чугунные двери.

И задыхался и не знал, куда деться. Мальчик объяснил что-то объяснил. Мальчик потянул меня, и мы выбрались из ада.

— Папаша сказал, что при доме, он зарас придет, там с вами будет разговорить.

Уже ночь стояла черная, дымящая, без звезд. Мы с обрыва смотрели на завод. Над домами полыхало неизмеримое дьявольское пламя; обманчиво гнагли багровые облака, не то тучи распластавшегося дыма.

Человеческих голосов не было слышно. Довна на клеветном столе курчалась кипильная сивонора, на тарелке белели яйца, в кушничнике молоко, стояло масло, парезан сметаны.

Принес машинист. Поздоровался. Детиния облебили стол и глядели голодными глазами.

Машинист сел к столу.

— Мать, дай-ка чаю.

— Не дам, поешь с первоначалу.

Он облуная яйцо, откусил, да вдруг страшно тивулся в стол, уронил голову.

— Митька, аи не знаешь своего дела, — закричала мать.

Мальчик стал торкомить отца и хитло плакало:

— Папаша, да чу-у, будет! Не ешь, поешь, потом будешь спать!

— Ну, ладно, хорошо, — отихнувшись тот, и опять танулся и уронил голову.

Мальчик опять же загаворил. Машинист стал вяло жевать и в выжвотной улыбочке, делая усилие поднять отихнувшие веки, сказал:

В огромной, раскинувшейся среди вымокших обрывов лошине разлетелся гигантский завод, весь запыленный. Внизу, среди станающего моря сия-зерного дыма, лишь падали накушки земли.

Из этой мутью возмущенные цезены неслась мертвое голоса металла: грохот обрушивавшихся молотов, палающего жезла, стальнойионских вагонов, гуд пожаривших топок, бурное влокатание раскаленного-жидкого металла, неперестававшаяся лязг и ад неукротимо влзачего содона.

По продолженном между ними уменьшились рельсам двигался крохотный паровозик, только одному человеку стать, и лежал на паровозе железный брус с железной поперечной на конце. Оставшие паровозе перед дверцами, подвсочат с двух сторон двое рабочих, длинными железными крючьями распахнут обе половинки дверей и отпрянут назад.

А из разверстой печи хлынет такой ослепительный, такой невыносимый жар, что у машиниста волосы начинают шевелиться, и скручиваются, а по землице-блудному, влиаишомому и неподвижному лицу сплещт густо и непрерывно падают пот.

Машинист поворачивает рулевую, и железный брус, громахая, лезет с паровозика, въезжает в самую пещь и выплываюет на другую сторону гору добеда раскаленного кокса. Ковшовальные лезы.

Мне спускались с обрыва. У заводских ворот толпа рабочих с голодными глазами. Кто сидел, кто стоял, кто лежал и коньяк землю.

— Докладывает, а наемки все нету, отошла доже, — сказала машиниста. — Тут когда ни прили, все дождят, хоть зимой, хоть летом, днем и ночью, так и стоят.

И выправил пропуск, и мы прошли на завод.

В черном дыму, в горькой копоти сониде было маленькое и красное, стоял нестерпимый грохот, лязг, скрежежущей металлический стон, — люди обьемались эмблемы.

Машинист поворачивает рулевую, и железный брус, громахая, лезет с паровозика, въезжает в самую пещь и выплываюет на другую сторону гору добеда раскаленного кокса. Ковшовальные лезы.

Брус, грома, выбрасает назад, паровозик подьезжает в другим дверцам, они опять распахиваются, и опять брус выпрыбает на ту сторону раскаленного гору кокса, и так без конца.

— Это — папаша, — закричал мне в ухо мальчик и подбежал к машинисту, восточней уривавался ругавами от ожигающего жара.

Машинист сел к столу.

— Мать, дай-ка чаю.

— Не дам, поешь с первоначалу.

Он облуная яйцо, откусил, да вдруг страшно тивулся в стол, уронил голову.

— Митька, аи не знаешь своего дела, — закричала мать.

Мальчик стал торкомить отца и хитло плакало:

— Папаша, да чу-у, будет! Не ешь, поешь, потом будешь спать!

— Ну, ладно, хорошо, — отихнувшись тот, и опять танулся и уронил голову.

Мальчик опять же загаворил. Машинист стал вяло жевать и в выжвотной улыбочке, делая усилие поднять отихнувшие веки, сказал:

борьбу с новыми врагом. Записки добровольцев на польский фронт везде идут успешно. В некоторых городах производится сбор пожертвований в пользу Красной армии.

Из Оренбурга сообщают, что коммунисты, идущие на западный фронт, покалывают вернуться лишь после того, как Красное знамя будет победно развеваться над Варшавой.

ОМСК. (С) мая 14. В воскресенье в Омске рабоче и красноармейцы устроили вооруженную демонстрацию протеста против нападения польской шляхты. После штурма вокзала, десятитысячная колонна с участием профсоюз и железнодорожников демонстрировала непреклонную решимость разбить польских авантюристов. Настроение жителей — революционно-боевое.

Закрывалась общегородская конференция. Присутствовало 355 делегатов от 3.000 коммунистов омской организации. Резолюция по текущему моменту призывала:

вместе с рабочими коммунистами усилить партийную дисциплину в местной организации и работу среди крестьянства. Конференция свидетельствует о готовности омских пролетариев разбить всякого поляка.

Бегут от польского ига.
МОСКВА. 20 мая (Р). Из прифронтового полоса сообщают, что в местах, которые угрожает польское нашествие, население бросает дома и бежит вглубь страны, спасаясь от польского ига.

Прелести польской мизмии.
МОСКВА. 20 мая (Р). По словам бежавших из польского плена, тюрьмы там переполнены политическими. Много больных. Смертность громадная. Трупы не убирают по несколько дней. На Волги поляки закрывают шлюзы, превращая их в казармы.

Холера в Кисее.
МОСКВА. 20 мая (Р). После вторжения польской шляхты в Киев так начались холерные заболевания.

эти добитые продитованы исключительной его свободной волей и собственным пониманием происходящих событий; что путем долгой работы над своей совестью он пришел к решительному выводу, что позиция, занятая православной церковью в гражданской войне, отсутствие помощи в кровавой войне с рабоче-христианской властью, находящейся в оппозиции к ней в одних рядах с помещиками, карателями и погромщиками — несправедливо с началами христианства. Сироткин не желает, чтобы его прокламе преступлением перед советской властью были аннулированы данными актом.

Губерно кооперативов.
ОМСК. 14 мая. Кооперативное общество 4 мая, под председательством Волдыженского в составе представителей кооперативных организаций, губернского комитета центрального, ликвидационного комитета заупокойства, обкома кооператора, кооператива, губернского, признало целесообразным за основу губернского взять аппарат новониколаевской губернского центрального. Аппарат районного ввиду до решения губернского собрания уполномоченных остается в прежнем их виде. К реконструкции губернского в губерново приступать немедленно по разрешении вопроса в сибкооперативном и наблюдении центрального. Временное правление губернского конструируется следующим образом: обком кооператора делегирует двух, томский кооператор, кузнецкий маринский комитет по одному, центральный одного губернского трех, губерново одного всего, в составе десяти человек. Предприятия, находящиеся в настоящее время в непосредственном управлении новониколаевской комитетом центрального переводят в ведение губернского; предприятия же находящиеся сейчас в ведении наблюдателя центрального остаются в его ведении вплоть до ликвидации. На этот же день осуществляется сибкооперативом по своему усмотрению. Транзитно-распределительные функции выполняются губерново по поручению наблюдателя центрального на коммиссионных началах.

Товары крестьянские.
ОМСК. 18 мая (С). Омским губерновоком, в виду объявленной размерности хлеба, мяса и масла и наблюдающегося выношения их, приказано немедленно приготовить товары, имеющиеся на складах губерново для распределения их среди крестьянского населения, выполняемого в четверти хлебную разверстку. Возврати, совершенно не вывозимости установленной размерности при явном наличии продуктов, лишаются всякого отпуска товаров.

Табачная фабрика.
КРАСНОЯРСК. 18 мая (С). Губерновоком открыта табачная фабрика с производительностью до 15 пудов в

день. Выработывается турецкий табак из листового майжурского и инкузенского табаку, лучшего качества только на хакорку. Выдаваемые первого сорта значительно превосходят качество привозные с Дальнего Востока. **Профессиональная жизнь.**
ОМСК. 18 мая (С). Начал свою работу организационно-инструкторский отдел всероссийского центра, совета проф. союзов Сибири. При отделе имеется представительный орган центральных комитетов всероссийских производственных союзов.

Спекулянты и грузчики.
ОМСК. 18 мая (С). Собрание грузчиков обратилось с призывом к безработным вступить в их ряды для поднятия и ускорения классовых работ. Возле походу добровольно, грузчики намерены обратиться в комитет с просьбой о мобилизации омской буржуазии и спекулянтов принудительно.

Беспристрастная оценка.
МОСКВА. 20 мая (Р). Французский писатель Розанд пишет: «Я восхищен колоссальной энергией русского советского правительства. Москва — устойчивый центр всего мира».

Рабочее движение во Франции.
МОСКВА. 20 мая (Р). Ростом правительства распустил конференцию трудящихся ввиду большого возмущения рабочих. Готовятся новые выступления и забастовки. Конференция намерена продолжать свою работу и после распуска. Правительство производит аресты. Забастовка рудокопов разрастается.

Забастовки в Америке.
ВЕРХНЕДУДИНСК. 18 мая (С). По поводу в Америке, Соод. Штатах забастовки. С целью борьбы с забастовками в сенат внесен билль, согласно которому лица, виновные в ущемлении и притеснении неуставных рабочих и стачке, подлежат тюремному заключению на 10 лет или денежному штрафу в 10.000 долларов.

Постепенности.
ВЕРХНЕДУДИНСК. 18 мая (С). На состоявшемся недавно заседании японской партии «сеювай оэиси», на котором присутствовало несколько тысяч человек, решено выгнать манифест а реальных оружейном происходящего в данное время в Японии движения в пользу всеобщего избирательного права с указанием, что оно должно быть введено в Японии путем ряда последовательных постепенных реформ. Японский премьер Хару выражает уверенность, что идея всеобщего избирательного права, не должна встретить поддержки в широких кругах японского населения.

Открытие юности.
МОСКВА. 15 мая (С). (Замолена доставкой). Бонар-Дю в английской палате общин заявил, что британское правительство не является ответственным за нападение полков на советскую Россию.

Сочувствие совет. России.
МОСКВА. 20 мая (Р). Берлинские коммунисты и независимые социал-демократы устроили демонстрацию в честь советской России, в которой участвовало 100.000 человек. Были плакаты с лозунгами: «Долой контр-революцию!» «Руки прочь от советской России!»

„Работу начинайте и заканчивайте, где возможно, под звуки социалистических гимнов и песен, ибо ваша работа — не рабский труд, а высокое служение социалистическому отечеству“.

Троцкий.

Первомайский субботник.

Всем участникам субботника.

Каждый участник субботника должен прийти на свой сборный пункт (обязательный в его распределительной карточке) в 8 часов утра и размесить на сборном пункте место своей партии. Место, где должна строиться каждая партия, обозначается шестом с номером эрой партии. Назначенная партия должна прийти на место раньше всех. Он имеет на руково повязку с номером своей партии.

Кто не имеет распределительной карточки, тот, пришедший на свой ближайший сборный пункт, отправляется к месту расположения резерва и там уже получает распределительную карточку.

Резерв на Сборной площадке располагается против дома Свободы в ограде собора, на Базарной площадке резерв располагается у весов, на Ярлыкской площадке — к выходу на Бульварную улицу, на Вознесенской площадке — у водонапорной башни.

Нельзя входить на распределительные площадки без разрешения. Нельзя входить в другие партии, так как, во-первых, самостоятельное влияние в партию нарушает в ней порядок, а, во-вторых, отдельные партии не выдают распределительных карточек, которые выдаются только в резерве, а без распределительных карточек невозможно будет получить наиза, полагающегося каждому участнику во время работы.

Со сборных пунктов партии отправляются во главе с начальником партии по его сигналу на место работы, где приступают всецело в распоряжение технических руководителей работ и работают под руководством отдельных десятников.

По советской России.

Учет юристов.
МОСКВА. 22 мая (Р). Совет народных комиссаров в целях надлежащего использования специально юристов-практиков постановил произвести повсеместно регистрацию лиц с высшим юридическим образованием, работающих ранее по судебному и военно-судебному ведомствам и в адвокатуре. Выявленные на учет лица могут быть в интересах судебного дела республики определены на работы в учреждениях народного комиссариата юстиции и других учреждениях, нуждающихся в юристах с практикой.

Прадники всеобщего.
МОСКВА. 22 мая (Р). В четверг, в день праздника всеобщего, в Москве состоялся парад войск, находившихся в составе всеобщего. Парад носил вид торжественной демонстрации против польских нападений. На параде присутствовали представители английских рабочих, пригласившие республиканского командира миломидея, главу миломидея, секретаря транспорта английских рабочих товарищ Вильямс заявил, что если бы английских рабочих класс узнал все, что они увидели в советской России, он последовал бы за примером пролетариата. «Вернувшись на родину, — сказал он — мы расскажем, как бороться русский рабочий класс за свободу, и яриблизится тот момент, когда мы сможем встретиться вас на улицах Лондона. Да здравствует советская власть!»

Итоги первомайского субботника.
МОСКВА. 21 мая (Р). По подсчету шароватской комиссии в добровольных

работах 1 мая в Москве участвовало 425.769 человек, то есть все население и трудоспособное население города.

Неделя труда.
МОСКВА. 21 мая (Р). Комиссия «неделя труда» города Покровска отмечает необыкновенный подъем трудового крестьянства, доказавший его прочность революции. Крестьянство охотно помогал семьям красноармейцев и производило государственную запашку, превышающую 100 десятин на волюсть.

Фабрики оживают.
МОСКВА 22 мая (Р). Фабрики промышленностей губерний советской России в ближайшем время значительно увеличат свою работу. Высылаю хлопца из Ташкента идет успешно.

Призыв из Ташкента.
МОСКВА 22 мая (Р). Городская партийная конференция Ташкента послала телеграмму представителям английских рабочих, пригласив их посетить Туркестан, дабы здесь, дойдя от английских комитетов, убедиться в бесчеловечности эксплоатации, которой подвергают эти страны со стороны империалистического правительства Англии.

Расказание б. епископа Зосимы.
ИРКУТСК. 18 мая (С). В Иркутскую губерново поступило извещение епископа Зосима, содержащееся в Иркутской тюрьме, о добровольном сложении с себя архиерейского сана и монашеского сана. 16 мая в дополнение к своему заявлению бывший епископ Зосима — ныне гражданин Александр Александрович Сидоровский — письменно утверждает, что

— И чено радуется, — говорила баба на улицах, поджав ступнившие руки, — голдыне, холодные, раздетые квартиранты нетопленые, да еще скажут, задарила работант по воскресеньям.

А и бросали молодые оживленные голоса с веселыми сверкающими улыбками:

— Эх, мати! Да, тому-то и радеются, что и проголода, и недостат, да свою, а не чужую судьбу строни. Ты глянь, сколько мы на Александровской дороге трут перекаляю, сколько проинвалиту вытрузили, сколько для деревни мауфактуры построили. А это все для нас, да для вас. То-то и веселе, Ты гляньши в книгу, да выльши фиту. А ты разуй, глаза: какой день для трудящихся-то вычисляется. Гляди, ты гляди, что будет. Вольная жизнь, ласковая жизнь, и счастья позна человеческого.

И в планде тоже светлели лица, и говорили:

— Стало быть, правда. Чего бы мы жинуться, Я сам выла, как работант, — горит в руках. Знаю, на себя работант, не на другого. Потому и наи, видно, в это воскресенье доработать. С каждого по пилюе, а убокому миру рубаха оторванная, всех оденет.

А над пресвятыми уже пылаю густо, дружно, могуте докряная и дома, и улицы:

— Вста-вай-ай про-ва-ль-тьем запад-нойной
Вс-е-сь ми пр го-ло-дых и ра-бо-е..

— Смирился даже. Ну, войду. Мы с вами утрон потелеком, а сложий будут. Вы войдите у нас.

В другой комнате заскрипела кровать, в слышались его свистящие задыхавшиеся выдохы.

Работашки сейчас же окружили стол и закричали на все голоса:

— Дай! Дай! Да-ай!

Мать их оттакнула и терпеливо принаде япца, белый хлеб, молоко.

— Пинтло! Заряе вечерять соберу, зато наеи утрон.

Поднялся враз и встал. Она исплепала одного, другого, поставила иксу, нашла классу, накрыла черного хлеба, луку, и ребельжи стали носить пухатыми деревянскими ложками.

— Почему сегодня ваш иу? я в воскресенье работаш?

— Говорила, — сказала она, — иеи, всегда. Ни празничнои, ни воскресных дней нету, ничто-то беспечер, горит, но мучит. Только что на Пашку два дня, да на Рождество день, а то круглый год. Двадцать часов работает, двадцать его товариши, и смеются.

Она вытерла глаза и высморкалась в уголком платка.

— Ребятские жалко. Да ни жалваться рубля в месяц не доже распорываться. Лида-то стали восемь копек десят, разве мыслено!

Ребятшны назвали разлушились жиноти кивсом, наплали луком и черным хлебом и, обвязав жожки, расположили съестное. Только старший отоя возле с прозрачным япцом и, выткнув тонкую шею, внимательно слушал.

— Этого-то вот и учинение надо бы отнять, пресента, а в трактир определяю в мальчишки... жуам же деться.

Она опять вскрикнула и вытерлась уголком.

Всю ночь мечь давило. Будто земля провалилась в зерный провал скажанных размеров, и будто весь провал застало лимом, и будто стоит в нем с серны железным лицом громадный человек, и черные ямы, вместо глаз, только желовые плечи выставляли на ямы, и будто в руках у него четвероустройство, и вылетают в нее железные коиды. И в диму не слышать человеческих голосов, а все знають, там возно людей, и несутся оттуда железные стон и дзыг, и завывающийся металлический грохот, и нет этому конца, и тот ему предела...

II
По Пресне шли воскресники. Бусал мороз устало красные, но веселые лица. Шли дружно, и дружно шла над ними густая, не вмешавшаяся в уаидо песни, говор, смех, шутки.

Стояли кучки народу, удивлялись и вогорали.

А. Серафимович

Всем советским и общественным учреждениям предлагается украсить в день первомайского субботника здания своих учреждений красными флагами.

Декоративная секция при комиссии по организации первомайского субботника.

МММ телефонов, обобщающих комитет по первомайскому субботнику, следующие:

Председатель комиссии № 860 (звонить лишь по особому экстренным делам).

Учтено-распределительная секция, № 551.

Дежурный для поручений—ММ 1125.

Комиссия.

Порядок вечернего празднования субботника 1 мая

После работ участники субботника отдыхают по домам. В 7 часов вечера все профессиональные союзы и волонтеры соберутся на площадь Революции, где состоится концерт-митинг.

Порядок следования на площадь Революции следующий:

Оборные пункты.

1. Дом Науини. (Белозерская площадь). Собраться в 5 часов. Союз: народное питание и общепития, швейники, ковшевики, металлисты, стекло-фарфора и фаянса.

2. Базарная площадь. (Около Иверской часовни). Собраться в 6 часов. Союз: водный транспорт, дерево-обделочники, муниципальные работники, строительные работники, табачники, текстильщики, химическое производство, местный транспорт, пожарники, земледельцы, парикмахеры.

3. Площадь у старого собора (около совпрофсоюза, Дворянская, 3). Собраться в 6 часов. Союз: горнорабочие, печатники, Илгиз-советские служащие, денежные служащие, медиковсанитры, народная связь, трудящиеся искусства, просвещения и социалистической культуры, флякштур, алхкарские служащие.

Железнодорожные служащие идут прямо из площади Революции.

Воинские части—к тем сборным пунктам, которые в них ближе.

Союз коммунистов в 6 часов на площади Революции в распоряжение команданта площади.

Все союзы должны являться на сборные пункты со своими знаменами и проходить—от дома Науини на Магистратскую и Почтайтскую, в остальных пунктах—на Почтайтскую улицу и оттуда на площадь Революции.

В концерте будут принимать участие:

1) симфонический оркестр под управлением тов. Бузальханова в составе 65 человек, 2) объединенные хоры под управлением тов. Колонийдера и Васюнова в составе 300 человек и 3) духовые оркестры под управлением капельмейстера сарапульского полка тов. Барбаба в составе 65 человек. Запевало тов. Рокотов.

В промежутках между отдельными концертными номерами будут произноситься речи.

По окончании концерта все участники демонстрационным маршем проходят по Почтайтской улице мимо красноармейского клуба (был общественное собрание), где в это время будет проходить первое торжественное заседание совета рабочих и красноармейских депутатов, и расходятся по домам.

Площадь Революции будет оцеплена воинскими частями и на ней будут допущены только участники работ, являющиеся с профессиональными союзами. Все должны иметь при себе билеты, выданные технической комиссией.

Субботник может быть отменен только в исключительной случае, и об этом участники будут оповещены флагами на пожарных колоколах. При отсутствии этих флагов работамиде независимо от погоды должны явиться на сборные пункты.

Митинг на площади Революции. 23 мая, по окончании работ, около 7 часов вечера, на площади Революции состоится концерт-митинг.

В означенное время вся площадь будет оцеплена войсками. На площадь будут пропускаться только граждане, принимающие участие в работах по первомайскому субботнику.

Главная трибуна будет устроена у лестницы, ведущей в совнархоз. Здесь будут находиться представители правительственных учреждений и рабочих организаций. На самой лестнице будет расположен грандиозный соединительный мост из всех хоров города. Внизу, на особом помосте, соединенный струнный оркестр.

На площади, устроенной вблизи соборной ограды, будет помещен соединительный оркестр духовой музыки.

Помимо главной трибуны, будут устроены трибуны: на балконе дома Свободы, на углу Почтайтской и Московского тракта и вблизи соборной ограды у оркестра духовой музыки.

Концерт начнется после того, как на площади выстроится рабочая организация и воинские части, исполняющие соединенными хорами и соединенными оркестрами «Интернационала». Затем соединенными хорами и оркестрами будет исполнено несколько музыкальных произведений.

На митинге будут выступать ораторы из местных партийных работников.

Здание совнархоза, трибуны, могилы жертв контр-революции будут декорированы.

Рабочие организации и воинские части по окончании работ в три часа дня идут домой, а затем в 5—6 часов вечера собираются на указанных сборных пунктах со своими знаменами и в организованном порядке с оркестрами музыки идут на площадь Революции.

Открытие совета. В глубине улицы И. П. Лозоваева идут спешные работы по приспособлению зрительного зала и открытию томского совета раб. и кр. депутатов.

На открытии будут присутствовать, кроме депутатов, кандидаты в совет, представители рабочих организаций и воинских частей. Открытие будет обставлено надлежащим образом. На первом заседании будут заслушаны приветствия. Затем доклад избирательной комиссии, после чего состоится выборы мандатной комиссии и президиума совета. Первое заседание совета состоится 23 мая, в 8 часов вечера.

Сибтоп и первомайский субботник. Во врачебную комиссию первомайского субботника явилось несколько служащих субботка с просьбой осветить их на предмет освобождения их от работ по первомайскому субботнику. Комиссия им в этом отказала.

губернской организации р. к. п., революционного гарнизона, совпрофсоюз и других партийных и рабочих организаций.

В чтении декларации совета, г) доклад избирательной комиссии, д) выборы мандатной комиссии, е) выборы президиума совета.

Вход на заседание по билетам. 300 бил. для воинских частей, 400 бил.—профсоюзам, занавому и коллективному, 200 бил.—ответственным советским работникам, окомолу и семьям, пострадавшим от реакции. Воинские части билеты получают в своих организациях, рабочие представители—в совпрофсоюзах, остальные—в парткоме.

Учреждения и организации, которые пропустят своих представителей без приветствия, являете их, должны сообщить предварительно в организационный отдел губ. бюро, т. Розенбергу.

Переименование улиц.

В ознаменование первомайского праздника труда, томский губервком 14-го мая постановил переименовать следующие улицы:

Миллионную ул.—в Коммунистический проспект.

Духовскую ул.—в улицу Маркса, Магистратскую ул.—в ул. Розы Люксембург.

Почтайтскую ул.—в Ленинский проспект, Садовую—в Тимирязевский проспект, Соборную площадь—в площадь Революции.

Дворянскую ул.—в улицу Раевского, Соляцкую ул.—в Красноваршавскую, Еланскую—в Советскую.

Монастырский пер.—в пер. Пезанова, Александровскую ул.—в Герценовскую, Янскую пер.—в переулок Нахавочича.

По Томску.

Наш коммунистический субботник. Редакция и типография народной типографии № 1 будет сегодня к вечеру выпустить «Субботник «Знам. Рев.»». Из-за недостатка бумаги «Субботник» выйдет в ограниченном количестве. «Субботник» будет раздаваться бесплатно.

Берегите время и труд. Коммунальный отдел затребовал у подотдела учета и распределения рабочей силы в 8 час. утра 21-го мая 100 чол. чернорабочих для уборки и чистки улиц. Нужное количество чернорабочих к указанному времени подготовлено было в изобилии, но прибывши на место назначения чернорабочим было отказано в работе. В качестве мотива отказа заведующий рабочей артелью коммунального И. Магитов было послано следующее заявление: «Работа не производится за пасмурной погодой». Между тем, 21-го мая никакого дождя не было, а пасмурная погода» мотивом отказа в работе являлись в коем случае служить не могла. Безработные же чернорабочие совершенно непропорционально потеряли рабочий день.

Указанный случай по единичен в практике подотдела учета и распределения рабочей силы. Многие советские учреждения и предприятия требуют от них иное количество безработных и уже с места работы посылают их обратно, не представляя уважительных мотивировок. Недавно управлением Томской ж. д. было затребовано у подотдела учета и распределения большое количество рабочих на линию ж. д. Рабочие являлись по назначению, но им заявляли, что «надобность в них множила». Управление же Томской ж. д., не осведомленное о ходе работ, снова требовало рабочих, последние отказались и получали отказ.

В момент усиленного проведения в жизнь трудовой повинности и дисциплины, указанные случаи недопустимы и должны в корне быть прекращены.

Цены на рыбу. Томский губервком утвердил временные цены и условия на свежую и соленую рыбу, заготовляемую для губерводхоза.

Твердая цена на свежую рыбу установлена в зависимости от качества и размера рыбы, от 80 до 175 руб. за пуд. Твердая цена соленой рыбы от 130 руб. до 260 руб. за пуд. Дистонция цены понимается франко приемный пункт.

установившийся по соглашению с губервком, вблан места лова.

Новиссия по разбору конвоитов при реквизициях учреждений. Конвоитная комиссия при транспорте образована 10 мая сего года в составе председателя Андреева от трамвая, членов от губервкома Зорникова, истопника Камаругина, от контроля Третьякова и губчека Олин.

О железнодорожниках. По постановлению губервкома, личная книга железнодорожников на регистрацию является представлением списков по предприятиям и учреждениям. Ходатай-

ства об оставлении на службе в учреждениях железнодорожников-работчих служащих следует направлять в коллорольную комиссию при губервком округа путей сообщения.

Губернская милиция. Управление томской губернской милиции переведено из Ноловиколаевска в Томск и помещается по Миллионной ул., № 12.

Пожертвование в пользу мелии фронта. От коллектива рабочих и служащих 1-го испарит. арестант. отделения г. Томск поступило 1336 р. 84 к.

Печатники! Вы бросае в мир грозное слово пролетарской борьбы, светлое слово свободного труда.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТ ТОМСКОГО УЕЗДНОГО КОМИССАРИАТА ПО ВОЕННЫМ ДЕЛАМ

На основании телеграммы губервкома № 4870/2, для правильного учета и распределения рабочей силы, предлагается немедленно просроторить и исправить именные списки служащих и рабочих всех топливных учреждений и организаций, помещенных доставляемым совобороны 23 января в 5 м. пр.

Просроторенные и исправленные списки обязательно к 24 мая, к 12 час. ответственным руководителям названных выше учреждений и организаций доставить в 1 делопроизводство кабинета военного отдела уездного комиссариата в 3-х экземплярах.

В списках особенно внимание обратить на возраст или год рождения рабочих и служащих, с указанием ММ личных карточек акви их на учет.

Военный комиссар ВОРОВЕВ. Военный руководитель А. СИДОРСКИЙ.

От томского губернского революционного комитета.

№ 182. 10 мая 1920 г. На основании телеграфного распоряжения губервкома, с прибытием тов. ВЕЛЕНЦА, губервком конституируется в следующем составе:

Председатель—тов. ШУМЯКОВ, членом тов. С. СМЕЦКИЙ и БЕЛЕНЕЦ, последний является заместителем председателя губервкома. Тов. ОРИЛОВ назначается заведывающим отделом управления и заместителем члена губервкома—тов. Сумицкого.

Председатель Б. ШУМЯКОВ. Член А. БЕЛЕНЕЦ.

От коммунального отдела.

Предлагается всем советским учреждениям и союзам извозопромышленников, артезанов и др. в 3-дневный срок, т. е. к 26 с. м., заявить коммунальному подотделу земельный и потребный для содержания имеющихся у них лошадей количество сенокосных участков, с точным указанием количества дошлей. Сведения о количестве дошлей должны быть обязательно заверены трамваем. Ранее поданные заявления подлежат подтверждению. После указанного срока никакие заявления приниматься не будут.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 1 часа дня. Поступившие позднее в очередной номер не ходят.

ПАРТИЙНЫЕ

Все члены томской организации коммунистов должны прийти сегодня, в 5 ч. 45 мин. вч. на Магистратскую, 2, для принятия участия в манифестации.

Профессиональные.

Товарищи женщины, члены союза рабочего транспорта (б. союза грузчиков), 24 мая, в здании б. т. «Министер», назначено общее собрание женщин, состоящих членами союза рабочего транспорта. Ваша обязательна.

Вчера художественной секции явилось 27 художников о собрании, явившемся 24 мая, в 6 ч., в фойе театра м.р. ком.

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГИ.

27-го мая в 12 часов 2 ступени в аудитории 3-го района, 24 мая, в 7 ч. в. приглашаются на общее собрание лиц, являющихся членами совета, в 1 аудитория лекционного курса техникумического института (ход в ворота, ближайше к у—ту, на той же стороне).

Временное бюро по организации рабочего факультета доводит до сведения слушателей рабочего факультета, что в понедельник, 24-го мая, в 11 час. по 2-й аудитории состоится доклад:

1. Ректор университета А. П. Погорелова на тему: «Общий план университетского образования».

2. Председателя времен. бюро Подосенова на тему: «Рабочий факультет и его задачи».

25 мая с 11-ти до 1 час.

1. Доклад и беседа препод. Рудника на тему: «Материал подготовки к естественному отл. универ».

2. С 11 час. до 3 ч. час.—Занятия со студентами рабочего факультета (Рудник, Фоми, Жуков).

26 мая с 11 до 1 час:

1. Доклад и беседа проф. Любомира и препод. Жукова, Шай, подготовка к историко-философскому факультату».

27 мая с 11 до 1 час:

1. Доклад и беседа проф. Филиппова на тему: «Материал подготовки к факультету общественных наук».

Директателем времен. бюро Подосенов.

В понедельник, дня 24 мая в г., одбдзье сй дalszy ciaz WALNEGO

На красную доску.

«Мы, рабочие местного транспорта—грузчики, заслушав доклад о значении первомайского субботника, постановили: работать усиленно на пристанях водного транспорта всем, как одному, весь первомайский субботник».

Професс. союз грузчиков и поденных рабочих г. Томска.

Порядок открытия томского совета рабочих и красноармейских депутатов.

Завтра, 23 мая, состоится в высшем общественном собрании первое торжественное заседание томского сов. раб. и красноарм. депутатов.

Порядок дня:

а) избрание председателя данного заседания,

б) приветствия представителей революционной местной власти, местной

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

Порядок дня:

а) избрание председателя данного заседания,

б) приветствия представителей революционной местной власти, местной

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

Порядок дня:

а) избрание председателя данного заседания,

б) приветствия представителей революционной местной власти, местной

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

Порядок дня:

а) избрание председателя данного заседания,

б) приветствия представителей революционной местной власти, местной

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

Порядок дня:

а) избрание председателя данного заседания,

б) приветствия представителей революционной местной власти, местной

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

Порядок дня:

а) избрание председателя данного заседания,

б) приветствия представителей революционной местной власти, местной

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

Порядок дня:

а) избрание председателя данного заседания,

б) приветствия представителей революционной местной власти, местной

своего заседания томск. сов. раб. и красноарм. депутатов.

РАЗНЦА

Дорожно-исправительный парокх «ЯКОВ ПЕРУД А О М» открывается 23 мая, в 4 ч. ч. дня. Пункт—Барнаул—Бийск. Вступительный взнос горняков или на Бийском щесе—лишь одуще на Байкал, если переверну в Барнаул.

ОБУВЬ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ. Проток. комиссия при сов. проф. союзов предлагает 1-й работам и служащим профсоюзам и трехдневный срок для ознакомления получить по известным у них лиц в реал. порядке обуть. По истечении срока ортера будет составлен исполнительный акт.

Сиббурст предлагает делить всех раб. работным и работницам не по специальности и званиям (инженера и техники) 24 и 25 мая, к 12 ч. дня, в отделе распределения (здание совнархоза).

Учащиеся 6-1-й мужской и 2-й женской (Миркова) предлагают в кратчайший срок сдать книги, выданные в библиотеке гимназии. Несдавшие будут привлечены к ответственности.

Отвотственный редактор

В. Д. Вегман.

Издатель: Томск. Губерн. Рев. Комитет

и т.д. Губ. Бюро Р. М. П. (больш.).